
SAK 2026/5 TILPASNING AV KIRKEROMMET – INNSPILL TIL MULIGHETSSTUDIET  

UTREDNING 

Saken ble behandlet i menighetsrådet 3.12.2025, sak 2025/47, men ble utsatt. 
Bakgrunnen var at det kom inn flere innspill som ikke var vurdert av arbeidsgruppa som 
har arbeidet med saken.  

Menighetsrådet gjorde følgende vedtak: 

Saken utsettes, og innspillene vurderes av arbeidsgruppa for tilpasning av kirkerommet. 
Saken fremmes på nytt til menighetsrådets møte 4.2.2026.  

Vedtaket var enstemmig. 

Sak 2025/47 følger vedlagt.  

Under møtebehandlingen av saken kom det fram innspill som menighetsrådet ønsket at 
arbeidsgruppa vurderte, med forslag til løsning: 

1. Tiltak 1: Det bør sørges for at det er plass til ekstra utstyr til AV/lys ved 
arrangement, utover det permanente utstyret i kirken. 

2. Tiltak 6: Skal vi ha et permanent opphøyd podium, eller lavt gulv med flyttbart 
opphøyet podium når benkene er fjernet? I begge alternativer vurderes løsninger 
for atkomst for bevegelseshemmede. 

3. Tiltak 6: Skal vi beholde en ekstra benkedør på grunn av dens særpreg, evt. alle 
dørene mot midtgangen etter at benkene er fjernet? 

4. Tiltak 6: Skal vi fjerne flere benker bort til galleriet ved inngangen mot torget for å 
få bedre plass til flygel og musikere mv ved arrangementer? Plassene her er 
uansett lite brukt. En benk kan settes med ryggen mot veggen. 

5. Nytt innspill: En plan for skjermløsning for forrettende liturg, de som sitter 
nærmest alteret, og de som sitter i benkeraden langs veggen fra prekestolen og 
mot galleriet i nord. De har ikke mulighet for å se det som kommer på skjermene i 
kirkerommet 

Arbeidsgruppa hadde møte 20.1.2026 der punktene over ble drøftet: 

1. Tiltak 1: For å få plass til ekstra utstyr til AV/lys bør benken være så stor som det 
er plass til, uten at det går ut over plassen til rullestoler. Samtidig bør 
forsterkeranlegget som nå står i Bispestolen flyttes til området ved benken for 
AV/lys, slik at alle disse funksjonene samles 

2. Tiltak 6: Arbeidsgruppa går ikke inn for et permanent opphøyd podium. Å ha 
området åpent på nåværende gulvnivå, vil gjøre bruken mer fleksibel. Området 



kan bla fortsatt brukes til sitteplasser med stoler, når det ikke har scenefunksjon 
ved arrangementer, og til dåpshandlinger om ønskelig  

3. Tiltak 6: Arbeidsgruppa foreslår å beholde to dører i forlengelsen av benkedøra 
inn til bispestolen, se vedlagte fotomontasje 1. Dørene må festes godt for ikke å 
bli ødelagt. Arbeidsgruppa foreslår videre å få fram i kirkerommet noen av dørene 
som nå er lagret. 

4. Tiltak 6: Arbeidsgruppa foreslår å fjerne ytterligere to benker fram til fronten på 
galleriet over inngangen mot syd (mot torget). En benk foreslås satt med ryggen 
mot veggen (mot øst). Området kan da benyttes til store kor, lystenning eller 
myldreplass for eksempel for konfirmanter 

5. Tiltak 7: Tilgangen til lager over dåpssakristi ble lagt bort tidlig i mulighetsstudien 
pga. en kompleks og kostbar ombygging. Som en foreløpig løsning foreslår 
arbeidsgruppa at det monteres ei loftsluke med nedfellbar trapp med oppgang 
fra nåværende dåpssakristi  

6. Skjermløsning: Etter innspill i menighetsrådet foreslår arbeidsgruppa at det 
arbeides videre med plassering av skjermer som kan sees av betjening og alle 
deltakere på gudstjenester og andre arrangementer i kirkerommet. Dette blir et 
eget prosjekt når vi har konkludert og fått tillatelse til plassering av de ulike 
funksjonene  

7. Belysning: Arbeidsgruppa foreslår at det arbeides videre med tilfredsstillende 
belysning av kirkerommet både for betjening og deltakere etter at vi har 
konkludert med og fått tillatelse til plassering av de ulike funksjonene i 
kirkerommet 

8. Gammelt privet: Dalane Folkemuseum har gamle foto som viser at det ved 
åpningen i steinmuren mot nord (Losen) har vært et gammelt privet (toalettbygg) 
som et separat bygg, se vedlagte fotomontasje 2 og artikkel fra Dalane 
Folkemuseum. Arbeidsgruppa ønsker at dette nevnes i søknaden til 
Riksantikvaren for å få undersøkt muligheten for bygging for eksempel av et 
lagerbygg seinere 

Punktene 5-8 var forslag fra arbeidsgruppas møte.  

Forslag til vedtak er samordnet med innstillingen i sak 2025/47. Det er formulert slik at 
det er fullstendig, og kan være grunnlag for den videre behandling av saken.  

Innspillene fra menighetsrådet oversendes Fellesrådet som sørger for den videre 
behandling. Bispedømmet er også instans i behandlingen før saken sendes som søknad 
til Riksantikvaren.  

VEDLEGG 

1. Sak 2025/47 Tilpasning av kirkerommet – Innspill mulighetsstudie 
2. Fotomontasje 1 benkedører framme 



3. Fotomontasje 2 Gammelt privet og tiltak 6 fjerning av benker 
4. Gammelt privet ved Egersund kirke – artikkel fra Dalane Folkemuseum 

 

INNSTILLING 

1. Egersund Menighetsråd gir sin tilslutning til de skisserte tiltakene i 
mulighetsstudien, med følgende endringer 

a. Tiltak 1: Pulten for AV/lys bør gjøres så stor som det er plass til uten at går 
ut over plassen til rullestoler. 

b. Tiltak 6:  
i. Det bygges ikke et permanent opphøyet podium, men det settes 

inn et flyttbart, opphøyet podium ved behov 
ii. De to benkedørene nærmest benkedøra inn til bispestolen 

beholdes, se bildemontasje 1 vedlagt 
iii. Ytterligere to benker mot nord fjernes, se bildemontasje 2. Det blir 

dermed åpent areal fra flygelet og bort til fronten på galleriet ved 
inngangen fra syd (fra torget) 

c. Tiltak 7: Det monteres ei loftsluke med nedfellbar trapp opp til 
lagerplassen over nåværende dåpssakristi 

2. Etter endelig vedtak hos Riksantikvaren ønsker menigheten at det igangsettes et 
arbeid med følgende prosjekter 

a. En tilfredsstillende skjermløsning for betjening og alle deltakere ved 
gudstjenester og andre arrangement 

b. Tilfredsstillende belysning av kirkerommet for betjening og alle deltakere 
ved gudstjenester og andre arrangement 

c. Mulig oppføring av et lagerbygg ved åpningen i steingjerdet mot Losen, der 
det historisk har stått et privet (toalettbygg) 

3. Egersund menighet ønsker med utgangspunkt i pkt. 1 å søke Riksantikvaren om 
godkjenning / nødvendig dispensasjon etter kulturminneloven. Saken 
oversendes Eigersund kirkelig Fellesråd for videre behandling.  

4. Mottatte gaver kr 40.000 avsettes til fond øremerket tilpasning av kirkerommet i 
Egersund kirke. Tiltak for tilpasning av kirkerommet lanseres som formål for en 
fast givertjeneste.  

MØTEBEHANDLING  

Saken ble drøftet i fellesrådet 28.01.26, men utsatt i påvente av behandling i MR 
04.02.26. Menighetsrådet diskuterte utredning og innstillingen, og kom med forslag til 
endringer i innstillingen.  

 

 



VEDTAK 

Egersund menighetsråd slutter seg enstemmig til de skisserte tiltakene fra 
mulighetsstudien, med de endringene som kom frem i møtet. Saken oversendes til 
Eigersund kirkelige fellesråd for videre behandling. Det poengteres at mottatte gaver på 
kr 40.000 avsettes til et fond som er øremerket tilpasning av kirkerommet i Egersund 
kirke. 

1. Egersund Menighetsråd gir sin tilslutning til de skisserte tiltakene i mulighetsstudien, 
med følgende endringer: 

a. Tiltak 1: Pulten for AV/lys bør gjøres så stor som det er plass til uten at går ut over 
plassen til rullestoler. 

b. Tiltak 6: i. Det bygges ikke et permanent opphøyet podium. ii.De to benkedørene 
nærmest benkedøra inn til bispestolen beholdes, se bildemontasje 1 vedlagt iii. 
Ytterligere to benker mot nord fjernes, se bildemontasje 2. Det blir dermed åpent areal 
fra flygelet og bort til fronten på galleriet ved inngangen fra syd (fra torget) 

c. Tiltak 7: Det monteres ei loftsluke med nedfellbar trapp opp til lagerplassen over 
nåværende dåpssakristi 

2. Menigheten at det igangsettes et arbeid med følgende prosjekter:  

a. En tilfredsstillende skjermløsning for betjening og alle deltakere ved gudstjenester og 
andre arrangement. 

b. Tilfredsstillende belysning av kirkerommet for betjening og alle deltakere ved 
gudstjenester og andre arrangement.  

c. Mulig oppføring av et lagerbygg ved åpningen i steingjerdet mot Losen, der det 
historisk har stått et privet (toalettbygg) 

3.Saken oversendes Eigersund kirkelig Fellesråd for videre behandling. 

4. Mottatte gaver kr 40.000 avsettes til fond øremerket tilpasning av kirkerommet i 
Egersund kirke. Tiltak for tilpasning av kirkerommet lanseres som formål for en fast 
givertjeneste 


